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PM - årsarvoden och arvoden  
 
KF lämnade följande uppdrag på möte i dec 2023: 
 

 
 
I ärendets handläggning, på uppdrag av val- och arvodesberedningens 
ordförande, har följande, ungefär lika stora kommuner, kontaktats för att se 
hur stora/vilka sorters årsarvoden de har; Herrljunga, Svenljunga och 
Tranemo. Även två grannkommuner har införlivats i handläggningen – Lerum 
och Härryda kommuner – även om de storleksmässigt är större än Bollebygds 
kommun.  
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Herrljunga 
Har traditionell nämndsorganisation, där samhällsbyggnadsnämnden och 
internservicenämnden torde ligga närmast Bollebygds nya nämnder BMN och 
TSN. För kommunstyrelsen: 
 

 
 
Angiven % -sats till höger = (beräknat på riksdagsledamöternas arvode) 
 

 
 
  
Svenljunga 
Har traditionell nämndsorganisation, där samhällsbyggnadsnämnden torde 
ligga närmast Bollebygds nya nämnder BMN och TSN.  
 
Fast månadsarvode betalar vi ut till förtroendevalda som är anställda av 
kommunen. Hos oss är det kommunalrådet och oppositionsrådet. 
 
Kommunstyrelsens ordförande, och tillika kommunalråd, erhåller ett 
månadsarvode som baseras på 1 inkomstbasbelopp. För 2024 blir det med 
andra ord 76 200 kronor. 
 
Kommunstyrelsens vice ordförande, tillika oppositionsråd, är enbart anställd 
på 75 procent. Månadsarvodet baseras på (1 inkomstbasbelopp – 5000 
kronor) x 0,75 vilket för 2024 blir 
53 400 kronor. 
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Tranemo 
Tranemo kommun har en samverkansnämnd gällande bygg- och miljöfrågor 
tillsammans med Gislaveds kommun. Värdkommun för nämnden och 
verksamheten är Gislaveds kommun. Både ordförande och två vice 
ordföranden i gemensam nämnd är politiker från Gislaveds kommun. Därmed 
svårt att göra jämförelse då Gislaved är en mycket större kommun än 
Bollebygd. 
 
I övrigt ingen nämnd som liknar TSN. (ingen traditionell nämndsorgansation, 
utan samverkar med andra kommuner, t ex Gislaved och Svenljunga, 
kommunstyrelsen är primär beslutsinstans. Finns några utskott under KS).  
 
Årsarvoden utbetalas till kommunala förtroendevalda. Årsarvodet avser 
uppdraget i och för den nämnd eller motsvarande för vilket årsarvodet 
utbetalas och inkluderar samtliga uppdrag som har direkt samband med 
detta.  
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I årsarvode till ordförande/vice ordförande/motsvarande inkluderas ersättning 
för bl. a.  
följande arbete: 
• att leda nämndens, utskottets eller beredningens verksamhet 
• att följa kommunförvaltningens arbete. 
• överläggningar med förvaltningschefen/sektionschefen eller motsvarande 
och  
förvaltningen i övrigt 
• överläggningar med myndigheter samt med övriga kommunala organ. 
• genomgång/beredning inför sammanträde/förrättning, besiktning och dylikt 
• representera nämnden i kontakter med massmedia och allmänheten samt 
vid  
uppvaktningar och dylikt. 
• övriga uppdrag som nämnden, utskottet, eller beredningen kan besluta om. 
• Inläsning av handlingar 
 

 
 
 
Härryda 
Har inte en traditionell nämndsstruktur även om flera nya facknämnder 
inrättats på senare år, t ex miljö- och bygglovsnämnden. Kommunstyrelsen är 
i övrigt den största nämnden. Värt att notera är att socialnämnden och 
nämnden för utbildning, kultur och fritid såsom stora nämnder utbetalar 40 % 
årsarvode till ordförande, och 20 % till vice ordförande. 
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Lerum 
Har en miljö- och byggnadsnämnd, samt en samhällsbyggnadsnämnd. I SBN 
finns 2 vice ordföranden, men inte i miljö- och byggnadsnämnden.  

 
 

 
 

 
 
SAMMANTRÄDEN 2024 
BMN i Bollebygd: 11 sammanträden 
TSN i Bollebygd: 7 sammanträden 
KS i Bollebygd: 10 sammanträden 
 
Herrljunga – KS: 10 sammanträden 
Herrljunga – SBN: 9 sammanträden 
Herrljunga – internservicenämnden: 9 sammanträden 
 

Svenljunga – KS: 10 sammanträden 
Svenljunga – SBN: 10 sammanträden 
 
Tranemo – KS: 11 sammanträden 
Tranemo – gemensam BMN (med Gislaved): 11 sammanträden  
 
Härryda – Miljö- och bygglovsnämnden: 9 sammanträden 
Härryda – KS: 13 sammanträden 
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Lerum – Miljö- och byggnadsnämnden: 11 sammanträden 
Lerum – Samhällsbyggnadsnämnden: 11 sammanträden  
 
Bedömning 
Kommunstyrelseförvaltningen bedömer att det kan anses olämpligt att ändra 
arvodesnivåer och arvodesreglemente under pågående mandatperiod, och 
föreslår istället att en större genomgång görs inför en ny mandatperiod, under 
våren/sommaren 2026, om behovet föreligger, samt att fullmäktiges beslut i 
december 2023 kvarstår.  
 
Kommunstyrelseförvaltningens förslag till val- och arvodesberedningen 
Kommunfullmäktiges beslut i december 2023, om revidering av 
arvodesreglementets bilaga för årsarvoden, står fast (KF 2023-12-06, § 149). 
Beredningen föreslår att en större genomgång av arvodesreglemente och 
årsarvoden görs inför ny mandatperiod, under våren/ sommaren 2026.  
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